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VERBALE  N° 12
SEDUTA DEL  14.03.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno  14  (quattrordici)  del  mese di  marzo,  la  Commissione  2  è
convocata  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del  Consiglio
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento
del Consiglio Comunale in sede consultiva, alle ore 9,00  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  N°  5/23  “Modifica  al  vigente

Regolamento  Comunale  del  Canone  Patrimoniale  Suolo  Pubblico;  al  vigente  Regolamento
Comunale  del  Canone  Concessione  Mercati  ed  al  vigente  Regolamento  Comunale  sulle
Esposizioni Pubblicitarie e relativo Canone Patrimoniale”;

 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 7/23 “Imposta di soggiorno -
aggiornamento regolamento imposta di soggiorno”; 

 Varie ed eventuali. 

Alle  ore  9,00  sono  presenti  i/le  Consiglieri/re:  Conti,  Masi,  Bocci, Bundu,  D’Ambrisi,  Calistri  in
sostituzione di Di Puccio, Piccioli, Rufilli;

Sono  inoltre  presenti:  la  Direttrice  Francesca  Cassandrini  della  Direzione  Risorse  Finanziarie  e  il
Direttore Valerio Casamaggi Cantafio della Direzione Attività Produttive.

Per la diretta streaming è presente Paola Sgherri;
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello;
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella    
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano           (Assente) Calistri Leonardo
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                    

e apre la seduta alle ore 9,09 essendo presente il numero legale.

Alle ore 9,10 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini 
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Il Presidente Conti apre la seduta presentando l’argomento all’o.d.g. e richiamando la seduta precedente
del  7  marzo scorso,  svoltasi  in  seduta congiunta  alla  Commissione  1,  durante  la  quale  erano state
esaminate  le  due  Proposte  di  Delibera.  Il  Presidente  invita  a  fare  un supplemento  di  analisi  e  un
ulteriore dibattito rispetto all’esame sulle Proposte di Delibere; due proposte importanti, aggiunge,  che
hanno un segno comune, la prima in particolare, sul canone unico patrimoniale, ha un forte carattere di
razionalizzazione  e  di  facilitazione  del  rapporto  tra  la  Pubblica  Amministrazione  Comunale  e  gli
esercenti. Sull’imposta di soggiorno, prosegue il Presidente, non sarà trattata l’ammontare dell’imposta
ma  il  nuovo  regolamento  che  riguarda  le  categorie  soggette,  eventuali  esenzioni  e  le  modalità  di
riscossione.
Alle ore 9,11 entra in videoconferenza il Consigliere Nicola Armentano. 
Alle ore 9,12 entra in videoconferenza il Consigliere Jacopo Cellai.  
Il Presidente, esprimendo le proprie considerazioni,  ritiene ci sia un elemento di razionalizzazione e
alcune agevolazioni  che,  in  modo molto evidente,  cercano di  salvaguardare  da  un lato chi  viene  a
Firenze  per  lavoro  consentendo  il  periodo  di  sette  giorni,  entro  il  quale  è  previsto  il  pagamento
dell’imposta, non più continuativo ma anche frazionato durante l’anno. Un’altro elemento importante è
il riconoscimento dell’esenzione per l’accompagnatore di un portatore di handicap grave.
In  ultima  considerazione,  il  Presidente  conclude  dicendo  che  sostanzialmente  si  tratta  di  due
Regolamenti che modificano in meglio quelli precedenti.
Alle ore 9,19 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.
Il Presidente ringrazia la Direttrice Francesca Cassandrini e il Direttore Valerio Casamaggi Cantafio per
la loro presenza e per la loro disponibilità a dare ulteriori chiarimenti e  risposte alle sollecitazioni dei
Consiglieri; pertanto apre il dibattito invitando i Consiglieri a prenotarsi per gli interventi.
Non essendoci prenotazioni da parte dei Consiglieri, si procede all’espressione di parere sui due atti.
Il  Presidente Enrico Conti accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola            
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella 
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano                       (Assente) Calistri Leonardo
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di Delibera N° 5/23.
La Commissione esprime:  Parere Favorevole
7 voti favorevoli: Conti, Armentano, D’Ambrisi, Calistri, Giorgetti, Piccioli, Rufilli;
5 voti  contrari: Masi, Bocci, Bundu, Cellai, Cocollini.    

A seguire, il Presidente pone in votazione il seguente atto: Proposta di Delibera N° 7/23. 
La Commissione esprime:  Parere Favorevole
7 voti favorevoli: Conti, Armentano, D’Ambrisi, Calistri, Giorgetti, Piccioli, Rufilli;
5 voti  contrari: Masi, Bocci, Bundu, Cellai, Cocollini.   
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Il Presidente Enrico Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta alle ore 9,25.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 2 del 16.01.2023 e N° 6 del 15.02.2023.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola     
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano         (Assente) Calistri Leonardo
Componente Giorgetti Fabio             
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 04.04.2023

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                        Enrico Conti
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